

2021年,你的社保有新变化!

新华社消息 新年新气象。你的社保今年也有新调整,主要涉及医疗、失业、工伤等多方面。在阶段性降低失业保险、工伤保险费率方面,减免支持政策将延长至2022年4月30日。

阶段性减免养老、失业和工伤三项社保费,是2020年为应对新冠肺炎疫情影响,人社部会同相关部门出台的一项临时性支

持政策。这项政策在2020年底已经到期,三项社会保险费从2021年1月1日起已按规定恢复正常征收。但考虑到疫情风险仍然存在,部分企业压力可能较大,规定阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策在今年4月底到期后,将再延长1年至2022年4月30日。

2021年年底前,我国将实现社保卡申领、社保

功能启用、补换、临时挂失等服务事项的跨省通办。

社保卡的社会保障号码、姓名等关键信息已经实现全国通读。目前通过国家社会保险公共服务平台,已可在网上申请办理企业职工养老保险跨省转移;异地居住退休人员,可通过刷脸完成社保待遇资格认证。

人社部还将进一步开通社保卡网上申领和补

换,逐步为参保工伤职工提供异地待遇资格认证、异地居住申请、异地就医结算等服务,开通流动人员人事档案转递“多地联办”等。

届时,大家可通过全国统一的线上服务入口,异地申领、补换社保卡,不必再回发卡地办理。

2021年,新的一次性工亡补助金标准确定。根据《工伤保险条例》规定,

职工因工死亡,其近亲属按照规定从工伤保险基金领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金。其中,一次性工亡补助金标准为上一年度全国城镇居民人均可支配收入的20倍。

根据国家统计局公布的最新数据,2020年全国城镇居民人均可支配收入43834元。因此,2021年度一次性工亡补助金标准调

整为:43834元×20=876680元。

新增15个省区作为普通门诊费用(不含门诊慢特病)跨省直接结算试点。

新增试点省份为山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、福建、江西、山东、湖北、广西、海南、陕西、青海、宁夏、新疆。至此全国已有27个省份开展门诊费用跨省直接结算试运行。

(姜琳 窦皓)



“十三五”我国累计完成防沙治沙任务1000多公顷

新华社消息 “十三五”期间,我国坚持科学防治、综合防治、依法防治,累计完成防沙治沙任务1000多公顷,完成石漠化治理面积130万公顷,四大沙地生态整体改善,石

漠化程度持续减轻。

国家林草局有关负责人介绍,5年间,京津风沙源治理工程累计完成营造林任务101.9万公顷,工程固沙3.47万公顷。在内蒙古、青海、甘肃等黄河流域5省(区)启动

实施了规模化防沙治沙试点项目。新增国家沙化土地封禁保护区46个,新建国家沙漠(石漠)公园50个。

同时,加快推进石漠化治理。目前我国石漠化土地面积1007万公顷,与

2011年相比,石漠化土地面积减少193.2万公顷,其中极重度石漠化减少15.1万公顷,减少47.1%;长江流域泥沙量减少40%以上;石漠化地区植被综合盖度达到61.4%。(胡璐)

最高检:坚决遏制各种涉疫苗犯罪活动

新华社消息 新冠肺炎疫苗上市接种初期,个别不法分子利欲熏心,通过制假售假、高价倒卖和违反国家规定非法经营,擅自进行群体性接种等手段牟取暴利,严重扰乱防疫秩序、危害公共卫生安全。

最高检要求全国各级检察机关针对涉新冠疫苗犯罪,积极配合公安机关迅速行动,坚决予以打击,发现一起、查处一起,及时依法逮捕、起诉。截至2021年2月10日,全国检察机关共在21起案件中依法批准逮捕70名犯罪嫌疑人。

最高检日前发布的4起依法严惩涉新冠疫苗犯

罪典型案例中,披露了一些触目惊心的细节,包括用生理盐水制假、收钱揽客参与紧急接种等。

2020年8月,孔某、乔某产生制造假新冠疫苗并销售牟利的想法,并通过互联网查找、了解了真品疫苗的针剂样式和包装样式。随后,二人购买预灌封注射器,在酒店房间和租住房内,用生理盐水制造假新冠疫苗。

为扩大制假规模,乔某从老家找来亲属、朋友3人帮助制造。制假后期因生理盐水不足,乔某以矿泉水代替。应孔某委托,殷某等3人利用制图技术、印刷技术和印制条件,为孔某设计制作

了“新冠肺炎灭活疫苗”标签和包装盒。制作完成后,孔某对外声称是“从内部渠道拿到的正品新冠疫苗”,销售给王某(另案处理)等人,以致假疫苗流入社会。制假过程中剩余的包装盒、半成品等后被他们销毁。

2020年11月,孔某等人被抓获。公安机关初步查明,孔某、乔某等人制造并销售假新冠疫苗约5.8万支,获利约1800万元。2020年12月25日,检察机关依法决定对犯罪嫌疑人孔某、乔某等人批准逮捕。

此次发布的另外几起典型案例显示,假疫苗流入社会后,有不法分子高价对

外销售,并委托乡村医生林某在住处、汽车内为购买者接种。还有不法分子高价安排不符合条件的人员到医院参与到紧急接种计划中,甚至通过微信群对外发布广告招揽客源,伪造企业员工证明、出国务工证明和机票行程单等全套接种证明文件,并收取高额费用。甚至有不法分子将假疫苗走私至境外,败坏国家形象。

最高检要求各级检察机关继续发挥介入侦查、批准逮捕和提起公诉的职能作用,坚决遏制各种涉疫苗的犯罪活动,为全国的疫情防控提供有力司法保障。(刘硕陈菲)

BBC世界新闻台罔顾事实,该禁!

新华社消息 国家广播电视台11日通报,经调查,BBC(英国广播公司)世界新闻台涉华报道有关内容严重违反《广播电视台管理条例》《境外卫星电视频道落地管理办法》有关规定,违反新闻应当真实、公正的要求,损害中国国家利益,破坏中国民族团结,不符合境外频道在中国境内落地条件,国家广播电视台总局不允许BBC世界新闻台继续在中国境内落地,对其新一年度落地申请不予受理。

近期,BBC涉新冠疫情新闻视频中将疫情与政治挂钩,重新翻炒所谓疫情“隐瞒论”“源头论”“责任论”,在涉疆报道和疫情报道方面极力抹黑中国,这是典型的带有意识形态偏见的假新闻,影响恶劣。广电总局禁止BBC世界新闻台继续在中国境内落地,是对国家利益的维护,也是对新闻规律的维护。

真实、客观是新闻报道生命力之所在。BBC世界新闻台一边标榜“新闻自由”,一边传播与客观相悖、与事实不符的消息,是对新闻职业道德的背叛。新闻媒体一旦偏离客观、歪曲事实,必将遭受信任危机,走向失去公信力的穷途末路。BBC世界新闻台这种行为的背后,是根深蒂固的意识形态偏见在作祟。其一系列新闻报道,无视我国疫情防控成果,罔顾我国民族团结事实,不仅试图以此扰乱其他国家对中国的认知,也给中英两国文化交流带来严重负面影响。

任何基于意识形态偏见、与事实相悖的报道都经不起时间检验。BBC世界新闻台应该正视错误行为,站在客观公正的立场进行新闻报道、呈现新闻事实。只有这样,才能挽救一家老牌新闻媒体的声誉,也才能担负起促进不同文化交流融合的媒体职责。

(王鹏)

我国2020年截获检疫性有害生物近7万种次

新华社消息 2020年,全国海关共截获检疫性有害生物384种、6.95万种次,相当于每天平均截获约190种次。

海关总署通报显示,海关建立了检疫准入、境外预检、检疫审批、口岸查验、实验室检测、检疫处理、隔离检疫、定点加工和疫情监测的“境外、口岸、境内”三道防线九项具体措施的防御体系。

记者了解到,海关与农业、林草、生态环境等部门已建立长效合作机制,共同做好沙漠蝗、非洲猪瘟、高致病性禽流感等重大动植物疫情疫病防控工作。

通报显示,2020年以来,沙漠蝗灾害从东非迅速蔓延至中东和我国几个邻国,对我国生态安全、粮食安全造成威胁。上海、拉萨等海关按照沙漠蝗防控统一部署,加强来自沙漠蝗疫区进境运输工具和货物检疫,多次在入境运输工具中截获沙漠蝗,并及时采取灭虫处理,有效防范沙漠蝗传入。

(刘红霞)